

高新区滨河科技园的营商服务那是棒棒的

“全程钻石级”服务贯穿始终

本报济宁3月29日讯(特约记者 公素云 通讯员 曹媛媛 苗小倩) 济宁高新区滨河科技园创新提出“全程钻石级”企业服务理念,搭建金融、科技、政策三大服务平台,将企业服务贯穿项目洽谈、落地建设、投产运营全过程,为园区企业提供优质的发展空间,扶持企业做大做强做优。

金融服务平台,破解企业融资难题,及时通报国家金融政策、金融动态,企业资金需求、银行产品服务信息等。以产业为整体,组织产业链上、下游企业整体与金融机构对接,重点围绕园区工程机

械、医药物流、新能源新材料开展专业化、小型化、有针对性的对接活动。全年至少组织3次银企对接活动。多渠道做好融资服务,积极向园内企业推出推介债券、融资租赁、股权融资、专利质押等新型金融产品,加强对上市后备企业的培育和培训,推动重点上市后备企业进入上市实质工作阶段。加强资产负债管理,全面整合现有资源,加快盘活企业存量资产,推动滨达公司实体化运作,拓展市场化融资、投资、经营渠道,最大限度提高资产运营效益。创新园区投融资体系,探索PPP模式,引导社会资本参

与园区各类项目建设。

科技服务平台,培育企业发展新动能,抓好产学研合作,充分利用市、区各类创新平台、省产学研网上合作对接平台等,支持企业与高等院校进行项目、人才、技术、产品的全方位对接,争取更多创新成果在园区转化,争取更多的科技领军人才来园区创新创业。全年至少举办3次产学研专题供需对接会,组织实施市级科技成果转化项目20项,科技创新平台项目30项。培育创新主体,探索财政引导资金和社会资本参与的方式,支持企业建设一批企业技术中心、工业设计中

心、重点实验室等研发机构。加快培育一批掌握核心技术,引领行业发展、有较强竞争力的科技领军企业。支持企业参与重大创体系,鼓励引导促进中小企业开展技术创新,产品升级。推进企业技术改造,以规模效益10强和10户高成长性企业为重点,实施10个左右重点技改项目,引导企业用新技术、新工艺、新设备、新材料,对现有设施、工艺条件及生产服务等实行全方位的技术改造,促进企业产品创新和品牌建设。

健全政策对接服务平台和信息共享机制,研究国家、省、市级

相关扶持政策,做到归类整理,第一时间在政策发布平台发布,并帮助园区企业逐条对接落实。抓住用好“五大政策支柱”带来的机遇,加强学习研究,最大限度发挥政策效力。同时加大政策对接争取力度,积极对接国家和上级投融资平台,加大政策性贷款和基金争取力度,为园区企业争取最大资金支持。提前筛选储备项目,做好对接准备,抓好工业强基,省提质增效等例行专项,又要在专项建设债权、产业贴息等新政策上把握机会,准备项目,无缝对接。

实施“一区多园”发展战略,机械、医药、电商物流产业发展迅速

产业聚集成型,打造创新型园区



干部当服务专员 企业难题解决快

本报济宁3月29日讯(特约记者 公素云 通讯员 曹媛媛) 滨河科技园在服务企业方式上不断创新,开展园区骨干企业挂职服务活动,机关干部挂职企业服务专员,及时了解和解决企业发展中的难题,架起政企沟通的连心桥。

今年以来,滨河科技园启动企业挂职服务,要求滨河科技园管委会的所有工作人员都进行企业挂职,担任企业服务专员。挂职干部发挥桥梁和纽带作用,不仅要协助处理好企业与地方的关系,协调好企业与政府部门的关系。还要协助指导企业搞好生产经营管理、安全生产、招商引资、政策宣传及各项服务工作。还要对企业反映的合法、有效的困难和问题,在最短时间抓紧办理和解决,确保企业的诉求件件有着落、事事有回音,为企业提供全方位高效的服务。

园区干部挂职服务时间一般为二年,为了更好地服务企业,挂职干部遵守相关的挂职要求和考核标准。例如,挂职人员每周须到挂职企业现场办公至少一次,可参加企业要求参加的有关会议或活动。不准干预企业正常生产经营活动,不准以权谋私,不准做不利于企业发展和违背企业员工意愿的事。深入基层调查研究,积极为挂职企业出主意,想办法,干实事,求实效。企业挂职实行月调度、季度汇报制度。挂职干部对每次企业现场办公日志或台账进行编写,每季度向园区管委会汇报一次,每半年上报一篇工作小结,对挂职服务工作做短期总结梳理。

金牌服务专员 全程跟进服务

本报济宁3月29日讯(特约记者 公素云 通讯员 王继臣 韩峰) 今年滨河科技园推进新建续建项目,研究圈定14个重点推进项目,指派两名精通业务的金牌服务专员全程服务,及时发现项目推进中遇到的困难,准确找到解决办法,推动项目实施。

面对项目推进中遇到各种问题,金牌服务专员能够在政企沟通环节为企业提供帮助。22日,两名服务专员陪同康洁洗涤负责人到相关部门办理施工时的绿化带移植手续,原本需一到两周时间的报批程序,不到一天就办理完毕,最大限度地为企业节省费用。

金牌服务专员还协助富美达新材料有限公司短时间内解决了该公司立项、规划图更改、土地指标等遇到的相关问题。短短两个月,山东康洁公司、山东富美达公司建设项目顺利推进并且开工。

本报济宁3月29日讯(特约记者 公素云 通讯员 崔东坡 苗小倩) 24日,位于滨河科技园的山东康洁洗涤机械生产项目、山东富美达新材料有限公司8000万平米玻纤新材料项目开工,园区大项目建设拉开帷幕。作为济宁高新区实行“一区多园”发展战略突破的创新型园区,滨河科技园已入驻500多家企业,产业聚集显著,其中医药、电商物流等产业发展迅速。

滨河科技园是济宁市行政区划调整和经济发展新常态下批准成立的产业

园区,是高新区打造国内一流创新型高新区的核心支撑。经过多年的发展,滨河科技园从规划布局、建成面积、基础配套到经济规模、产业集聚、项目建设、招商引资等都取得明显成效。

滨河科技园西接洸府河、东至洸河、南接济邹路、北至诗仙路,总面积37平方公里,“七通一平”建成面积达到20平方公里。近几年,滨河科技园投入3000多万元,编制完成园区规划和蓼沟河两岸景观设计,结合园工产业优势及特点,谋划电商快递物流园,生物医药产

业园、现代医药物流产业园、泗河生态旅游园等一批专业特色园区。以蓼沟河为界,西部是建成区域,主要聚集传统的工程机械配件、仓储物流、医药物流等产业;东部是项目拓展区域,主要引进建设医药、食品、新材料等项目。

目前,园区拥有各类工商注册企业500余家,涌现出源根石化、博特精工、沃尔华、山推胜方、东宇机械、方健制药等一批行业领跑企业。其中博特精工滚珠丝杠副、直线导轨等关键功能部件国内市场覆盖率80%以

上,源根石化居全国润滑油行业前三强。东外环两侧以华润、国药、海王医药等为代表的医药物流园聚集成型,10余家企业入驻,拥有全市80%以上和苏鲁豫皖周边30%以上的市场份额,总体规模居全省前三,获“省重点服务业园区”称号。

2015年,滨河科技园以建设特色专业园区为重点,推进发展空间、融资体系、招商引资、转型发展“四个突破”,全年实现营业收入130亿元、地区生产总值33亿元、规模以上工业产值79亿元、固定资产投资42亿元。

相关链接

1 电商物流产业迅速崛起 领跑企业——中煤集团

通过合理布局、科学发展,滨河科技园产业集聚效应明显,以山东中煤工矿物资集团有限公司为代表的电商物流企业正在迅速发展。

中煤集团是国家工信部、商务部、发改委和山东省、济宁市重点培育扶持的集智能装备制造、电子商务、软件研发、智能物流于一体的大型多元化产业集团。目前,该公司拥有3家子公司,23家专业公

司,500余人的电子商务销售团队,生产销售的万余种产品已完全覆盖全国34个省、市、自治区,全国客户达36万。2015年,集团电子商务销售额突破25亿元。公司产业涉及电子商务、跨境电子商务、多元化高科技制造业、高科技服务外包等多个领域,并自主开发运营亿矿网、中国车船交易网、中国农科网、中国物流物联网四大电子商务平台。

2 生物医药企业做大做强 领跑企业——方健制药

滨河科技园不断调结构、转方式,在机械优势产业基础上,做大做强生物医药。通过扶持发展,园区生物医药发展迅速,涌现出一批行业领跑企业,其中园区内的山东方健制药有限公司成为目前全省最大单体中成药生产企业。

方健制药前身为明清时期的广育堂药铺,距今已有430多年的历史,是国家传统医药名录保护工程中心和济

宁市“千百亿”重点扶持企业和高新区重点扶持企业,已进入山东中药企业第一方阵,在全国享有较高知名度。方健制药拥有片剂、丸剂等多个剂型,123个品种,144个药品批准文号,其中2个国家中药保护品种,11个独家品种。其传承经典古方的二仙膏制作技艺被列入国家非物质文化遗产,成为国宝级产品,也是山东唯一获得此项殊荣的产品。